

## 代表委员专访

## 不辜负选民对我的信任

——访市人大代表、市桨板协会会长张铁翎



张铁翎

一张板子，一根桨，今年53岁的张铁翎酷爱桨板这项小众运动，并担任市桨板协会会长。他还有另一重身份，就是桂林市六届人大代表。当选桂林市人大代表后，他更是秉持“位卑未敢忘忧国”的情怀，在自己力所能及的范围内履职尽责，不辜负选民信任。

张铁翎是在桂林土生土长的印尼归侨眷，他对美丽家乡桂林有着不一般的情愫和使命感。当选桂林市人大代表后，他更是秉持“位卑未敢忘忧国”的情怀，在自己力所能及的范围内履职尽责，不辜负选民信任。

桨板运动是亲水运动，水质的优劣对运动员的身体健康和体育旅游的客户体验

感有着至关重要的影响。因此，对水质的职业敏感让张铁翎格外关注漓江及两江四湖景区的水生态环境。2021年11月和12月，张铁翎连续多次组织桨板协会会员清理漓江核心区域伏波山江段和北门水厂取水口附近江面不可降解物等垃圾百余公斤，全程无机动船只协助，并且邀请未成年人桨板运动员参与，起到了良好的社会示范效应。

在一次选民单位走访中，张铁翎了解到两江四湖景区水质可能遭受污染的信息。在他的建议下，两江四湖公司召开了情况分析会。根据信息汇总和事态情况，张铁翎意识到光靠一个企业的单薄力量，不足以解决两江四湖水质保障的系统性问

题。于是，他利用担任桂林市人民检察院特邀听证员的工作便利，积极联系该院公益诉讼检察部，反映企业在维护生态环境工作方面遇到的困难。张铁翎反映的问题得到了桂林市检察院高度重视，专门成立工作组和两江四湖公司接洽。目前相关工作正在有条不紊地开展。

在针对两江四湖水环境的维护过程中，张铁翎深切感受到公益诉讼对生态环境维护的助力作用，也引发他对桂林生态环境维护的一些工作思考。张铁翎表示，他打算今后在这个方面多观察调研，参考其他城市公益诉讼对城市生态环境维护的经验，为保护桂林生态环境作出贡献。

记者陈娟 文/摄

## 为乡村振兴多做贡献

——访市人大代表、广西千家洞文化旅游开发有限公司总经理李达



李达

“代表是人民选出来的。能成为一名代表，要感恩地方人民，这是一份信任，也是一份责任。”这是一直萦绕在市人大代表、广西千家洞文化旅游开发有限公司总经理李达心头的一句话。

千家洞文旅度假区是一个与当地百姓融合发展的景区。在企业发展道路上，李达结合千家洞所处的位置和周边的人文环境，对过去运营主要依赖酒店管理公司的方式进行调整，从附近村庄选聘中层和基层一线员工，作为公司长期员工进行培养。这样既降低了企业的运营成本，又解

决周边村庄劳动力富余问题，还能为一些贫困低保户提供就业岗位，一举多得。

去年，李达推出了全年随心住的年卡，“十一”国庆节期间推出了套餐，

“双十一”推出了预售活动，在疫情低迷时为灌阳全域旅游带来人流量。此外，他从度假区周边的苏东村和小龙村挑选了十户人家，作为第一批扶持农户，通过宣传带动推荐，提升村民办农家乐的能力，让游客有更好的乡村旅游体验。在他看来，村庄好，千家洞才会好，企业发展必须与地方经济发展融合起来。

做好代言人是人大代表的责任。李达时刻不忘自己是人民选出来的，要为人民谋福利，要为一方经济作贡献。他经常带队下基层，走访百姓，调研乡村，记录问题，第一时间与大家探讨交流解决思路和方案。“2023年，我将继续履行好人大代表的职责，在围绕乡村振兴方面多做贡献。乡村振兴了，百姓和谐了，也就对得起人民选我当代表的信任了。”李达表示，他们计划建设人大代表在农村的工作站，打造小龙村史馆。

记者陈娟 文/摄

## 为桂林工业振兴建言献策

——访市人大代表、桂林莱茵生物科技股份有限公司副总经理白昱



白昱

桂林市人大代表白昱的本职工作是一家桂林本土企业的高管。过去十年，他为桂林经济建设和社会发展作出了自己应有贡献。接下来，他希望利用自己本职工作的优势，认真履职，通过建言献策助推桂林营商环境进一步优化，助力桂林工业振兴。

身为桂林本土科技企业莱茵生物科技股份有限公司副总经理，他主持解决了多项艰难险重的任务，得到了公司股东和同事们的认可。临桂新区标志性景观工程的环城水系，白昱就参与了建设，他参与了水系占用的214公顷土地的征地工作，以

及完成流域面积精通工程建设的整个过程。

白昱还担任公司扶贫攻坚责任组的副组长，他提出了“资金为保障、产业发展为重点”的工作思路。在公司产业扶贫战略指导下，白昱利用公司行业优势成功带动8万多户农户参与罗汉果帮扶种植业务，帮助每户年均收入增加6300元。带动桂林周边龙胜、临桂、永福等多个县区的建档立卡贫困户种植罗汉果7320亩，公司不仅提供免费果苗，还以略高于市场的价格回收罗汉果，带动了4518户贫困户脱贫。

近年来，桂林坚定不移地推动工业振兴，并在支持培育强优企业、支持企业项目建设、支持园区做大做强、鼓励企业创新发展、支持企业拓展市场、支持工业要素保障等方面不断优化工业发展政策的支撑。白昱对此充满信心，也更希望能为此作出贡献。他表示，对于企业在建设、生产中遇到的各种痛点、难点，他深有体会。下一步，他准备把这些痛点、难点和自己的解决方案汇总后建言提出，为企业解决后顾之忧，为桂林工业振兴建言献策。

记者陈娟 文/摄

## 尽其力 献其策

——访市人大代表、平乐县昭艺文化传媒有限公司总经理刘子云



刘子云

“刚当选的时候，心里也犯难，常常问自己，合格的人大代表，该做些什么，又能做些什么？”2021年10月，平乐县昭艺文化传媒有限公司总经理刘子云，多了一重新身份，那就是桂林市人大代表。

“平乐历史悠久，风光秀丽，特色小吃又多又好吃。”刘子云用媒体人的视角和方式，拍摄金字岭、烟雨桂江等平乐风光，拍摄平乐十八酿、马蹄柿饼等平乐美食，充分利用网络平台，采取传统媒体与新媒体相结合的方式，向全国各地游客展示千年古昭州、壮美新平乐。

刘子云提出要充分发挥媒体在旅游文化传播中的作用，建议利用平乐自然资源和区位优势，整合平乐的历史文化资源，如利用平乐水陆发达的交通，合理规划和充分发挥桂江航道，推动“旅游+体育”融合，举办水上活动和打造汽车营地，吸引喜欢户外的旅游者，增加人气；推动“旅游+文化”融合，加强宣传唐代诗人李商隐与岭南昭州的历史故事。这些建议得到上级领导部门的认可。

刘子云对周围的困难群众十分关心。疫情期间，他的公司不仅没有裁掉一名员

工，还帮助十余人解决了就业问题。2023年初，他走访20多户贫苦家庭，为他们送上大米、油、牛奶等慰问品，了解他们的家庭生活状况和实际存在的困难，给予他们力所能及的帮助。

“人大代表既是荣誉，更是责任，就是为人民群众做好服务。希望我的建议能够得到关注和认可，也希望更多人关注到桂林旅游、平乐旅游。”刘子云说，将会“尽其力、献其策”，积极履责担当，为地方经济发展贡献微薄之力。

记者陈娟 文/摄